

## 习近平复信 马耳他中学“中国角”师生

新华社电 近日，国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生，鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出，在中马双方共同努力下，圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好，欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出，天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美好憧憬，也是构建人类命运共同体

蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存，人类命运休戚与共，唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战，中国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议，广泛凝聚共识、汇聚力量，以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调，今年是中马建交50周年，两国关系已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。希望更

多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流，做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校，2010年在中方支持下创办“中国角”。日前，该校“中国角”师生致信习近平主席，表达对中国文化的喜爱，引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”，积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议，祝福中马建交50周年，表示愿为马中文化交流多做贡献。



梦天实验舱运往文昌航天发射场 图/中国载人航天

## 梦天实验舱运抵文昌航天发射场

据新华社电 记者9日从中国载人航天工程办公室了解到，中国空间站第2个实验舱段——梦天实验舱已完成出厂前所有研制工作，于近日运抵文昌航天发射场。

后续，梦天实验舱将按计划开展发射场区各项总装和测试工作。

目前，发射场设施设备状态良好，参试各系统正在有序开展各项任务准备。

## 东部战区继续位台岛周边海空域实战化联合演训

### 重点组织联合封控和联合保障行动

据新华社电 9日，中国人民解放军东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训，重点组织联合封控和联合保障行动。

作战兵力着力检验了复杂电磁环境下的态势感知、战术选择和战法运用能力。支援保障兵力密切协同，保证空中作战兵力长时在空中，持续遂行封控任务。任务部队还在战区统一指挥下，进行了海空联合搜救、弹药物资补给、装备器材抢修、伤员救护转运等训练。

### 今日焦点

## “木兰”预计今日登陆粤琼沿海 台风就在“家门口” 影响范围广 全省都要防

## 首批滞留三亚旅客返程

### 海南本轮疫情上升趋势趋缓

详见A3

## 从万安桥失火看古桥保护 水灾是广东古桥 “延年益寿”的最大威胁

## 全日制本科生参保 即可落户广州

详见A5

## 美国联邦调查局搜查 特朗普的海湖庄园

详见A7

## 全省疫情防控和三防工作电视电话会议在广州召开 抓紧抓实抓细疫情防控和防汛防台风工作

### 李希王伟中孟凡利出席会议

详见A2

广东文旅推介大会暨文旅消费季启动

## 快来看看！ 哪个文旅游 适合你

羊城晚报讯 记者黎存根，通讯员粤文旅宣、谭芷欣报道：8月9日，2022广东文旅推介大会暨文旅消费季在广州东方宾馆会展中心正式启动。同期还举办2022广东文化和旅游产业投融资对接会、2022广东国际旅游产业博览会、2022广东文旅夜间经济产业峰会、2022广东文旅业界交流活动等系列活动。其中，2022广东国际旅游产业博览会线上与线下同步开启，线下旅博会为期两天，于8月10日结束；线上旅博会将面向公众开放，持续至9月8日。



9日，2022广东国际旅游产业博览会开幕，吸引了不少旅游爱好者 羊城晚报记者 邓勃 汤铭明 摄

## 民生·民生

广东省直属机关工作委员会  
广东广播电视台·羊城晚报  
政风行风热线(020)36235999  
羊城晚报热线(020)87776887

## 广东省市场监督管理局上线《广东民生热线》，回应市民关切的“外卖厨房”卫生状况问题

## 广州不断加强堂食监管力度 分期分批推广互联网+明厨亮灶

羊城晚报记者 李旭 丁玲

2021年4月，《羊城晚报》刊发的“记者暗访外卖厨房”系列报道曾引起社会广泛关注。在点外卖已成为市民日常生活常规操作的当下，城中村“外卖厨房”脏乱差问题何时监管到位？针对“外卖厨房”、有外卖服务的餐饮企业，又出台了哪些监管措施？8月9日，广东省市场监督管理局上线《广东民生热线》，回应市民关切。

### 如何监管“外卖厨房”？

随着餐饮外卖行业发展，一种不做堂食只提供网络餐饮服务的餐饮店横空出世，被称为“外卖厨房”。

昏暗潮湿的制作间内，除了不戴手套的配菜人员外，各种器具上也沾满了厚厚的油污……一些“外卖厨房”为了节省房租成本，选择“隐居”城中村内。羊城晚报记者去年对广州石牌村、员村等城中村的“外卖厨房”进行深入调查发现，其卫生情况令人触目惊心。

针对城中村“外卖厨房”的脏乱差问题，市场监管部门如何监管？对于城中村“外卖厨房”，除通过外卖平台进行登记、敦促互联网平台履行其主体责任去核实登记信息是否真实外，属地市场监管所也会加

强监管。”广州市市场监督管理局副局长丁力在现场连线时表示，“执法人员了解情况后已前往现场进行执法，责令相关‘外卖厨房’在规定期限内完成停业整改。”

值得一提的是，作为广州比较出名的“外卖村”，石牌村大多数店里的卫生情况不容乐观，甚至食材中有老鼠、苍蝇和蟑螂等，市场监管部门如何对这类“外卖村”进行监管？对此，丁力表示，在日常监管中会对餐饮企业实现量化分级，对高风险的企业会增加监管，但由于外卖是新生事物，规模小变化大，有很多市场主体可能会变更经营地点，市场监管部门会针对相关情况加强监管。

### 出台了哪些监管措施？

为保障市民舌尖上的安全，广州不断加大堂食监管力度，那么，对于“外卖厨房”、有外卖服务的餐饮企业，又出台了哪些监管措施？

丁力表示，目前广州共有餐饮企业15.5万家。在美团和饿了么两大平台登记的外卖企业有7万多家。在保障餐饮企业安全方面，一是通过日常的监督检查来监管其卫生条件；二是对有堂食的餐饮企业推广“互联网+明厨亮灶”，即在其制作场所安装摄像头，通过互联网的形式，让市场监管人员、消费者对其加工现场进行监管，加大对外卖餐厅的监管力度。“目前全市已有9000多家学校和幼儿园饭堂实现了‘互联网+明厨亮灶’，因为广州外卖餐厅较多，还处在分期分批推广过程中。”

如何加大对外卖行业“互联网+明厨亮灶”的监管？广东省市场监督管理局副局长黄绍龙表示，外卖场所数量庞大，全部要实现“互联网+明厨亮灶”有一定的难度，因此，对有关外卖业务的餐厅开展监

管更加迫切。据黄绍龙介绍，目前正在推动这一工作。一方面通过大数据的筛查，今年一季度筛查出1500多家数据异常的情况，这1500多家全部交由各地的市场监督管理部门，去现场核实是否有问题。另一方面，加强日常监管，即“日常监管+阳光执法”。“我们正在开展茶餐厅的阳光执法活动。执法现场会带着记者、媒体代表和公众代表，一起选择一家餐厅去检查，并把检查过程进行网络直播。今年上半年，全省开展了200多次阳光执法活动。”此外，压实平台责任。网络订餐都是要上平台的，让平台真正地履行它的监管责任，协助市场监督管理部门开展监管。



## 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

### 8月9日24时起 油价再下调

国家发展改革委9日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年8月9日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低130元和125元。

这是今年以来我国第五次下调汽油、柴油价格，也是继6月28日以来连续第四次下调。本次油价调整折合每升下调约0.1元，将进一步降低车辆出行成本和物流运输成本。

### 国内首条！ 稀土永磁磁浮轨道 交通工程试验线竣工

9日，国内首条稀土永磁磁浮轨道交通工程试验线——“红轨”，在江西兴国县正式竣工，并实现将稀土永磁磁浮技术与空轨技术结合，建成中低速、中低运量的新制式轨道交通系统。

“红轨”试验线正线全长约800米，均为钢构高架线，磁浮列车采用2车编组，载客能力为座席32个、定员88人，最高设计运行速度为80公里每小时。

均据新华社